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Анотація 

Від зовнішньоекономічної політики підприємства, відносно пошуків 

нових ринків і виходу на міжнародні ринки збуту залежить 

конкурентоспроможність підприємства. Сучасний розвиток економіки світу 

має інтенсивне розширення міжнародної підприємницької діяльності 

Мета даної кваліфікаційної роботи полягає в дослідженні системи 

показників оцінки зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

Результати дослідження: розглянуто теоретичні аспекти розвитку 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства в сучасних умовах; 

досліджено комплексну систему зовнішньоекономічних зв’язків та  

комплексну систему різних форм міжнародного співробітництва; 

проаналізовано сутність ефективності зовнішньоекономічних операцій 

підприємства; виконаний аналіз економічної ефективності 

зовнішньоекономічних угод.  

Предметом даної роботи є закономірності сучасного розвитку 

тенденції комплексної системи зовнішньоекономічних зв’язків. 

Об’єктом  являються тенденції розвитку комплексної системи різних 

форм міжнародного співробітництва,  що надає можливості для  визначення 

зовнішньоекономічних зв’язків ПАТ «Конотопський арматурний завод». 

Практичне значення роботи полягає у визначенні проблемних 

моментів та перспектив розвитку зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства в умовах сьогодення.  

Методологічну основу дослідження становлять такі методи: 

наукового узагальнення і систематизації, критичного аналізу, вивчення та 

конструктивний аналіз наукової літератури з проблеми даної роботи.  

Методичну базу дослідження складають методи збору, систематизації 

та аналізу даних. 
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Кваліфікаційна робота складається з вступу, трьох розділів, висновку, 

списку літератури. Кваліфікаційна робота виконана в обсязі 47 сторінок, з 

них – 40 сторінок основного тексту. Сюди входять 28 формул, 3 рисунка. 

При написанні куваліфікаційної роботи було використано 66 

основних джерел, переважно наукового, науково-методичного, 

періодичного характеру. 

Ключові слова: господарювання, експорт, ефективність, імпорт, 

зовнішньоекономічна діяльність, конкурентоспроможність, міжнародні 

ринки,  підприємство,  підприємницька діяльність. 
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Вступ 

Національна економічна система ефективно може розвиватися при 

умові тісної співпраці з міжнародною економічною системою. На сьогодні, 

не знайдеш, країну яка б немала міжнародних економічних відносин, не мала 

б впливу зовнішнього середовища. При розвитку зовнішньо-економічних 

відносин треба орієнтуватися на загальносвітові тренди розвитку бізнесу, а 

саме глобалізаційні аспекти, цифровізація економіки [7,30,35,41,48,49, 

56,58,61,63,65] та рух суспільства до цілей сталого розвитку 

[4,5,6,24,45,47,50,54,55,57,59,60,62,64,66].  

Економіки країн складаються зі сектора внутрішньої і зовнішньої 

економіки. Внутрішня економіка – для задоволення потреб споживача за 

рахунок внутрішнього виробництва. Зовнішня економіка – для виходу на 

міжнародні ринки товарів та послуг.  Їх мета зростання 

загальноекономічного добробуту країни. 

Тож, головний критерій виділення даних секторів – це економічні 

зв’язки між господарськими позиціями, що репрезентують різні країни. 

Актуальність даної теми кваліфікаційної роботи зумовлена 

визначанням закономірностей сучасного розвитку комплексної системи 

зовнішньоекономічних зв’язків.  

Метою кваліфікаційної роботи є обгрунтування теоретичних 

положень із зовнішньоекономічної діяльності, огляд структури 

зовнішньоекономічного контракту та аналіз системи показників оцінки 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства. 

Завданням кваліфікаційної роботи є розгляд, аналіз та дослідження:  

понять ЗЕД, основних положень ЗЕД, систем і методів регулювання ЗЕД, 

механізмів ЗЕД.  

Об’єктом дослідження роботи є оцінка тенденції розвитку 

комплексної системи різних форм міжнародного співробітництва. 
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Предмет дослідження роботи є наукові та методичні підходи до 

розробки закономірностей сучасного розвитку тенденції комплексної 

системи зовнішньоекономічних зв’язків. 

Джерелами для написання даної роботи послужили нормативні 

документи України, навчальні посібники, статистична звітність. 

Кваліфікаційна робота складається з вступу, трьох розділів, висновку, 

списку літератури. Кваліфікаційна робота виконана в обсязі 48 сторінок, з 

них – 35 сторінок основного тексту.  
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Розділ 1. Загальна характеристика ЗЕД 

1.1. Сутність та система регулювання ЗЕД 

 

Зовнішньоекономічна діяльність держав – це система економічних 

відносин, що сумуються за умови обміну ресурсами між країнами. 

Економічне життя держави – це економічні відносини, які впливають на 

виробництво, торгівлю, фінанси і інвестиційну сферу [8,9,13,19,20,21,22,23, 

26,29,31,32,33,34,38,39,43,46,53].  

На розвиток зовнішньоекономічної діяльності впливає не однаковий 

економічний розвиток країн, нерівномірно розміщені фінансові ресурси, 

впливають відмінності природних ресурсів, вплив має також політичний 

устрій країни, рівень науково-технічного розвитку, а також географічне 

розміщення та природні умови країни [9,36,37,42,44,51,52].  

Тож,  для країн з малою ресурсною базою та малим внутрішнім 

ринком зовнішньоекономічна діяльність є основним способом одержання 

необхідного. У свою чергу, країни, які мають велику ресурсну базу 

займаються експортом.  

Зовнішньоекономічна діяльність є необхідною складовою для 

розвитку країн. Зовнішньоекономічні зв’язки країн з різними виробничими 

умовами також є запорукою їх економічного розвитку. 

Зовнішньоекономічні зв’язки розрізняють за наступними ознаками,  за 

напрямами товарного потоку  та за структурними ознаками [12]. 

 

 

 

 



10 
 

                                     Зовнішньоекономічні зв’язки 
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Рис 1.1. Зовнішньоекономічні зв’язки та їх структура 
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Діяльність суб’єкту господарської діяльності країни і іноземних 

суб’єктів господарської діяльності, що будується на взаємних відносинах між 

ними і є зовнішньоекономічною діяльністю.  

Напрямки за якими розвивається зовнішньоекономічна діяльність 

країн, наступні: реалізація переваг міжнародного поділу праці, що має 

допомагати підвищенню ефективності національних економік; 

допомога у вирівнюванні темпів розвитку, насамперед економічного; 

порівняння витрат виробництва на національному і світовому рівні [3]. 

Назвемо функції зовнішньоекономічної діяльності: міжнародне 

призначення споживчої вартості продуктів міжнародного поділу праці; 

організація міжнародного грошового обігу; обслуговування і організація 

міжнародного обміну природними ресурсами і результатом праці у їхніх 

формах матеріальній чи вартісній [10]. 

Зовнішньоекономічна діяльність для країн дає можливість отримувати 

валютну виручку від експорту, допомагає у зростанні технічного рівня 

виробництва та дає можливості для виготовлення більш 

конкурентоспроможної продукції.  

ЗЕД  є системою господарювання, що складається з двох головних 

підсистем – це зовнішньоторговельна та міжнародна виробничо-інвестиційна 

діяльність. 

Зовнішньоторговельна діяльність є традиційною формою загального 

чи часткового поділу праці, де аналізуються товарні ринки. 

Міжнародна виробничо-інвестиційна діяльність є стратегічним 

рівнем, впливає на характер розвитку національної економіки та на 

міжнародну економіку [14].  

Країна з розвинутою зовнішньоекономічною діяльністю має доступ до 

світового ринку товарів та капіталів, до новітніх технологій та сучасного 

управління. 

Для управління зовнішньоекономічною діяльністю існує відповідна 

система державних органів.  
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Управління зовнішньоекономічною діяльністю проводиться як на 

державному рівні так і недержавними органами управління економікою, які 

працюють на підставі статутних документів, а також самими суб’єктами 

зовнішньоекономічної діяльності на основі відповідних координаційних 

угод. 

Державні органи управління ЗЕД – це органи законодавчої,  

виконавчої  влади та місцеві органи влади. Кожен з органів державного 

регулювання ЗЕД виконує тільки йому делеговані функції у цій системі 

управління [19]. 
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Органи державного регулювання 

зовнішньоекономічною діяльністю в Україні 

 

Верховна Рада України 

 

Кабінет Міністрів України 

 

Міністерство економіки з питань європейської  

інтеграції України 

 

Національний банк України 

 

Міжвідомча комісія з міжнародної 

торгівлі 

 

Державна митна служба України 

 

Антимонопольний комітет 

України 

 

Місцеві органи влади 

 

 

Рис 1.2. – Органи державного регулювання ЗЕД в Україні. 
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Верховна Рада України є вищим законодавчим органом, яка виконує 

державне управління зовнішньоекономічною діяльністю. Верховна Рада 

України приймає, змінює, скасовує закони про ЗЕД та структуру органів 

державного регулювання, затверджує основні напрямки 

зовнішньоекономічної політики держави, укладає міжнародні контракти 

держави. Також, затверджує нормативи розподілу валютної виручки та інших 

фінансових операцій, встановлює спеціальні режими ЗЕД на території 

держави. Та затверджує списки товару, експорт і імпорт яких має підлягати 

ліцензуванню чи заборонений. 

Кабінет Міністрів України – орган виконавчої влади держави. Кабінет 

Міністрів України виконує заходи щодо проведення ЗЕД в країні та 

координує роботу міністерств, відомств, комітетів з регулювання ЗЕД. 

Координує роботу торговельних представництв України у іноземних 

державах. Приймає нормативні акти управління з питань 

зовнішньоекономічної діяльності. Проводить перемовини, укладає 

міжурядові контракти держави із питань ЗЕД. Має право на внесення до 

розгляду Верховної Ради України пропозицій про систему органів 

оперативного державного регулювання ЗЕД. Виконує складання платіжного 

балансу та зведеного валютного плану держави. Проводить заходи по 

забезпеченню раціонального використання коштів Державного валютного 

фонді України [8]. 

Функції Національного банку України, наступні, проводить 

зберігання, використання золотовалютних резервів та державних цінностей, 

що забезпечують платоспроможність держави. Представляє інтереси держави 

в стосунках із центральними банками інших держав, укладає міжбанківські  

угоди. Виконує регулювання курсом національної валюти. Проводить облік 

та розрахунки з державних кредитів, позик. Є гарантом кредитів. 

Центральний орган виконавчої влади з питань економічної політики 

займається забезпеченням єдиної політики зовнішньоекономічної діяльності 

на зовнішньому ринку, контролює умови та закони держави. Відповідає за 
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проведення заходів нетарифного регулювання ЗЕД, проводить спеціальні 

розслідування. Розробляє механізми регулювання валютно-кредитних 

відносин з іноземними державами.  Прогнозує зовнішньоторговельний  та 

платіжний баланс держави. Співпрацює у міжнародних економічних 

організаціях та державних комісіях. Керує діяльністю торговельних 

представництв держави за кордоном [15]. 

Державна митна служба України здійснює захист економічних 

інтересів України, митне регулювання торговельно-економічних відносин, 

митний контроль, проводить митну статистику. Забезпечує дотримання 

законодавства та виконання міжнародних зобов’язань держави.  

Антимонопольний кабінет України проводить контроль за 

дотриманням антимонопольного законодавства. 

Міжвідомча комісія із міжнародної торгівлі виконує оперативне 

державне регулювання ЗЕД держави. Та приймає рішення щодо порушення, 

проведення спецрозслідувань. 

Назвемо органи місцевого регулювання ЗЕД. До органів місцевого 

регулювання відносяться ради і їхні виконавчі і розпорядчі органи, 

територіальні відділення органів державного регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності держави [25]. 

Методи державного регулювання зовнішньоекономічної діяльності. 

Регуляція зовнішньоекономічної діяльності має на меті збалансовану 

економіку, стимулювання прогресивних структурних змін у економіці та 

створення сприятливих умов для приближення економіки України до 

ринкової структури розвинутих країн. 

Державне регулювання ЗЕД має наступні завдання це є захист 

економічних інтересів держави, надання рівних можливостей для розвитку 

підприємницької діяльності, заохочення до конкуренції [31]. 

Виконується державне регулювання зовнішньоекономічною 

діяльністю з допомогою актів регулювання, законів України, конкретних 

економічних заходів угод та рішень. 
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Для проведення зовнішньої  торгівлі на законодавчому рівні 

розроблені відповідні механізми регулювання зовнішньоекономічної 

діяльності. Головні групи на які поділяють засоби зовнішньоторговельної 

політики це тарифні та нетарифні. 

Тарифні методи регулювання направлені на регуляцію експортно-

імпортних операцій. Використовують їх для захисту внутрішнього ринку та 

стимуляцію структурних змін в національній економіці. Інструмент 

тарифного регулювання – митний збір. 

Види мит розрізняють за способом стягування – вартісне, специфічне 

та комбіноване. За об’єктом обкладання – імпортне та вивізне. За характером 

– антидемпінгове та компенсаційне. За походженням – автономне, договорне 

та преференційне [4].   

Назвемо нетарифні методи регулювання – це адміністративні, 

фінансові, кредитні та інші методи. Нетарифні методи регулювання у 

торгівлі застосовуються досить широко. Вони не регулюються 

міжнародними угодами та вільно застосовуються.  

Групи нетарифних обмежень – фінансові, приховані та кількісні. 

Фінансові методи регулювання – демпінг, субсидії, експортне 

кредитування. 

Приховані види торговельних обмежень – технічні бар’єри, внутрішні 

податки та збори, державні закупівлі і вимоги про вміст місцевих 

компонентів.  

Кількісні методи регулювання – квотування, ліцензування та 

добровільне обмеження експорту. 
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1.2. Види та принципи ЗЕД 

 

Перерахуємо принципи існування системи зовнішньоекономічної 

діяльності України. 

Перший принцип -  принцип суверенітету народу України в 

проведенні зовнішньоекономічної діяльності: право народу України 

незалежно і самостійно у законний спосіб проводити зовнішньоекономічну 

діяльність на території своєї держави; держава повинна виконувати усі 

договори за міжнародними економічними відносинами. 

Другий принцип – принцип свободи зовнішньоекономічного 

підприємництва: право добровільно вступати в зовнішньоекономічний 

зв'язок; право виконувати зовнішньоекономічну діяльність; право на 

отримання результату зовнішньоекономічної діяльності; дотримання порядку  

при виконання зовнішньоекономічної діяльності в межах законодавства. 

Третій принцип – принцип юридичної рівності та недискримінації: 

рівність перед законом; неприпустимість обмежувальних дій. 

Четвертий принцип – принцип верховенства закону: регулювання 

зовнішньоекономічної діяльності законами держави; заборона використання 

актів, які мають несприятливі умови для здійснення зовнішньоекономічної 

діяльності. 

П’ятий принцип – принцип захисту інтересу суб’єкту 

зовнішньоекономічної діяльності: забезпечення однакового захисту для всіх і 

на території держави і за її межами, гарантується державою. 

Шостий принцип – принцип еквівалентного обміну, неприпустимість 

демпінгу при ввезенні чи вивезенні товару [32]. 

Далі, визначимося щодо суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. 

До них відносяться: галузі, підгалузі, підприємства, об’єднання, організації, 

виробництва, кооперативи. 
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Суб’єкти зовнішньоекономічної діяльності поділять: за місцем 

перебування, за правовим статусом, за виконанням зовнішньоекономічної 

діяльності, за належністю капіталу. Це відобразимо на малюнку 1.3.. 

 

 

Класифікація суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності 

 

 

За правовим                 За місцем перебування           За належністю 

Статусом                       і проведення ЗЕД                     капіталу 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис 1.3. – Класифікація суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності 
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У відповідності до існуючого законодавства суб’єкти 

зовнішньоекономічної діяльності виконують наступні її види: експорт, 

імпорт товару, капіталу, робочої сили; надання різноманітних послуг 

іноземним суб’єктам зовнішньоекономічної діяльності; навчальна та наукова 

кооперація із іноземними суб’єктами зовнішньоекономічної діяльності; 

фінансові операції на міжнародному рівні; утворення фінансових установ за 

кордоном; загальна підприємницька діяльність у межах держави і за 

кордоном; організація і проведення виставкової діяльності, торгової 

діяльності, товарообмінні операції, орендна діяльність, операції із придбання 

валютних коштів; організація роботи по контрактах [7]. 
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Розділ 2. Механізми ЗЕД підприємства 

2.1. Контракти в ЗЕД підприємства 

Угода сторін, що матеріально оформлена та направлена на 

встановлення , призупинення чи зміну взаємних прав і зобов’язань в 

зовнішньоекономічній діяльності є зовнішньоекономічним контрактом [6]. 

Розглянемо головні ознаки зовнішньоекономічного контракту. 

До них відносяться: контрагенти, що знаходяться у різних країнах; товар 

перетинає кордон, коли він матеріальний; розрахунок іноземною валютою; 

комерційний характер. 

Перерахуємо функції, що виконує зовнішньоекономічний контракт: 

передбачає спосіб виконання обов’язку; визначає порядок дій; прописує 

відносини на юридичній платформі. 

Зовнішньоекономічний контракт – це проста письмова форма, 

укладена у відповідності до законодавства країни, при цьому враховуються 

міжнародні угоди, звичаї та рекомендації міжнародних організацій. 

При підписанні не треба дозволу органів державної влади. Коли 

контракт не відповідає вимогам він визнається в судовому порядку як 

недійсний. 

Місце укладання зовнішньоекономічного контракту визначає його 

форму. 

Право і зобов’язання сторін за зовнішньоекономічним контрактом 

визначаються правом країни де укладений контракт чи в наслідку 

подальшого погодження. Коли таке погодження відсутнє використовують 

право країни де має головне місце діяльності сторона, що є: продавець – 

договір купівлі-продажу; лізингодавець – лізингова угода; довіритель – 

договір доручення; комітентом – договір комісії; перевізник – договір 

перевезень; страхувальник – договір страхування; експедитор – договір 

транспортно-експедиторських обслуговувань; кредитор – договір 

кредитувань [11, 34]. 
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Під вид зовнішньоекономічного контракту проводиться вибір 

використання прав. Тоді для зовнішньоекономічних контрактів обирають 

наступні права: 

 виробниче співробітництво, спеціалізація і кооперування, 

проведення будівельних та монтажних робіт використовується 

право країни де проводиться дана діяльність чи де створюється 

передбачений контрактом результат, коли сторони не погодили 

інше; 

 укладених на торгах використовують право країни на території якої 

були здійснені торги; 

 утворення спільного підприємства використовують права країни на 

території котрої такі підприємства мають реєстрацію. 

Та інші контракти мають право країни де заснована або має основне 

місце проживання чи діяльності сторона, що проводить виконання даного 

контракту, що має значне вирішальне значення для його змісту [2, 11]. 

Розглянемо структуру зовнішньоекономічного контракту. 

Визначає структуру зовнішньоекономічного контракту Положення 

про форму зовнішньоекономічних контрактів. 

При укладанні контракту має бути згода сторін за усіма істотними 

умовами. Без цих конкретних умов зовнішньоекономічний контракт не має 

юридичної чинності. Контракт є укладений коли між сторонами є згоди за 

всіма істотними умовами. За невиконання одним партнером істотних умов 

контракту другою стороною можуть бути стягнуті збитки [22]. 

Розглянемо, що має відношення до істотних умов: 

 назва та номер контракту, місце, дата укладання контракту; 

 преамбула, де має бути повне найменування сторін-учасників; 

 предмет контракту, де має бути зазначено назву марки товару, 

кінечна дата виконання робіт; 
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 товар його якість та кількість також визначення конкретних 

об’ємів роботи і термін її завершення; 

 базисна умова поставки товару, тобто конкретні строки поставки 

товарів; 

 ціни і загальна вартість контракту, розрахунок ціни контракту 

проводиться за формулою, яка визначає орієнтовану вартість 

контракту на момент його укладання; 

 умова платежу, тут визначається валюта платежу, способи, порядок 

і строк розрахунку та гарантію виконання сторонами зобов’язання; 

 умова прийняття та здавання товарів, мова йде про строк і місце 

факту передачі товарів, товаросупровідні документи; 

 маркування і упаковка товару; 

 форс-мажорні обставини, перелік ситуацій при яких умова 

контракту може бути не виконаною; 

 рекламація і санкції, тобто встановлення порядку використання 

штрафних санкцій і т. д.; 

 врегулювання спору в судових порядках, визначення умов і 

порядок вирішення спірних питань в судових порядках; 

 місцезнаходження, реквізити сторін. 

Контракт за домовленістю сторін може визначати якісь додаткові 

умови. За їх порушення однією з сторін друга не має права відмовлятися від 

товарів і розірвання контракту, можливо тільки вимагати виконання умов 

контракту і відшкодування завданих збитків [13, 20]. 

Розглянемо, що відноситься до додаткових умов. Це умова 

страхування, гарантія якості, умова притягнення субвиконавця контракту, 

агенту, перевізника, розрахунок норми навантажень, умова передач 

технічних документів на товар, збереження торгової марки, порядки сплат 

податку, митного збору, захисне застереження, момент із якого контракт 
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починає свою дію, кількість підписаних примірників контракту, можливості і 

порядки внесення зміни до контракту. 

Виконання зовнішньоторгівельних контрактів порядки їх укладання 

регулюються нормативно-правовими актами держави [23, 16]. 

 

 

2.2. Контракти їх базисні умови та ціноутворення на підприємствах 

 

Торговельні звичаї – це окремі правила за якими працюють країни, ці 

правила утворилися на основі повторень фактичних відносин в 

зовнішньоекономічній діяльності. Для цього використовують відповідні 

умови – базисні умови поставок. Це дає можливість для спрощення складань 

та погоджень договорів. Використання базисних умов поставок є допомогою 

при пошуку способів розподілу відповідальностей та щоб запобігти 

розбіжностям [21, 27]. 

Так, для того щоб сторони договорів однаково розуміли конкретні 

терміни контрактів були розроблені правила їхнього розуміння. Дані правила 

були розроблені Міжнародною торговою палатою України. Правила також 

показують яку покупці та продавці несуть відповідальність, які є у них 

витрати та ризики. Також розрахунок митної вартості товару із метою 

нарахування митних платежів враховуються базисні умови поставок. Ці 

методи це додавання та віднімання вартості. Усі умови діляться на 4 групи: 

Е, F, С, Д. 

Група Е – дана умова EXW має мінімальний ризик для продавця, всі 

витрати та ризики по доставці товару несе покупець.  

F група – має наступні умови FCA, EAS, FOB.  

FCA  - умову використовують для всього транспорту. При 

використанні цієї угоди обов’язок продавця є виконаним щодо доставки 
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після передачі товару, що очищений від мита на експорт, під відповідальність 

перевізника. 

EAS – дана умова показує, що продавець виконав постачання, що 

означа всі ризики та витрати несе покупець. 

FOB – умова показує, що продавцем було виконано постачання та що 

із цього моменту часу всі витрати та ризики несе покупець. Ця умова 

використовується для перевезень товарів водним внутрішнім транспортом чи 

морським транспортом. 

С група – має наступні умови CFR, CIF, CIP, CPT. 

CFR – умова вартості та фрахту  до порту призначення, коли 

продавець виконав постачання та оплатив витрати та фрахт та ризики має 

покупець.  Дана умова використовується для перевезень товарів водним 

внутрішнім транспортом чи морським транспортом. 

CIF – умова страхування, вартості та фрахту до порту призначення. 

Коли продавець виконав постачання  та додаткові витрати несе покупець. 

CIP – умова за якої перевезення до місця призначення, фрахт та 

страхування оплачені. Продавець передає товар перевізнику та оплачує 

витрати на перевезення товару, тобто продавець несе всі витрати по ризиках. 

CPT – умова при якій перевезення та фрахт оплачені до місця 

призначення. Продавець доставляє товари перевізнику, оплачує витрати з 

доставки товару до місця призначення. Покупець бере всі витрати на ризики 

на себе вже після передачі товару перевізнику. 

Д група – має наступні умови DAF, DES, DTG, DDU, DDP. 

DAF – умова постачання до кордону, назва  місця постачання. Коли 

продавець виконав постачання товару транспортом до сухопутного кордону. 

За бажанням сторін продавець бере на себе витрати з розвантаження та 

витрати на ризики, це питання повинне бути обговорене в доповненні до 

договору закупівлі-продажу.  
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DES – умова постачання з судна у порт призначення. Продавець 

виконав поставку та товарне пройшов митного очищення для імпорту. 

Витрати на ризики несе продавець до розвантаження товару. 

DTG – умова постачання із пристані. Продавець несе всі витрати на 

ризики до місця призначення товару. Та покупець виконує митне очищення 

товару  для імпорту. Йдеться про доставку товару водним транспортом, 

морським чи внутрішнім. 

DDU – умова поставки без митної сплати. Продавець виконує 

поставку товару покупцю  без митного очищення для імпорту і без 

розвантаження товару. За продавцем залишаються витрати на ризики по 

доставці товару до пункту, країни призначення. 

DDP – умова поставки із сплатою мита до місця призначення. Коли 

продавець здійснює поставку товару покупцю. Товар, без розвантаження,  

при цьому пройшов митне очищення для імпорту. Витрати на ризики несе 

продавець.  

Далі, в роботі розглянемо, основні проблеми ціноутворення в 

зовнішньоекономічній діяльності організацій.  

І так, основними проблемами, які треба вирішити при встановленні 

цін на товар, це: орієнтована ціна для експортера при встановленні цін 

пропозицій і імпортеру за умови визначення рівня ціни; визначення 

співвідношення ціни товару із витратами на доставку товару, базис цін; 

спосіб розрахування ціни на товар; фіксація цін у договорах; валюта цін 

товарів платежу; унеможливлювання валютного ризику [17]. 

В договорах ціни прописуються за конкретну одиницю вимірювання: 

на кількісну одиницю товару; на розрахункову одиницю; на вагову одиницю. 

Визначення рівню ціни є важливим моментом у процесі 

ціноутворення у ЗЕД організації. Назвемо види ціни. 

Ціна при якій виконуються великі комерційні експортні, імпортні 

операції у головних центрах світової торгівлі – є світовою ціною. 
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Ціна на товар, що має відповідати ціні, яка склалася на деякий товар 

на ринку на момент проведення зовнішньоторговельної операції де враховані 

умови здійснення розрахунку та умови поставки товару – є індикативною 

ціною. 

Ціна товару внутрішньої чи зовнішньої торгівлі для різних країн, яка 

опублікована у друкованих виданнях  - це довідкова ціна. 

Ціна товару у торгівлі на біржі – є біржовими котируваннями. 

Ціна товару на аукціоні, яка практично, дорівнює котируванню на 

біржі – є реальною операцією. 

Ціни середні експортні і імпортні, визначені на основі даних шляхом 

поділу вартості товару на його кількість. 

Ціна операції, попередньої, використовується за умови стабільності 

цін на сировину та обладнання. 

Ціна фактичної операції. 

Ціна пропозиції великої фірми менш представницька, в результаті 

торгу ціна, як правило, зменшується. 

Цінова платформа, відносно якої проходить розподіл витрат між 

продавцем та покупцем, мова йде про доставку товару, є базисом цін. Базис 

цін розраховується в залежності від базисних умов поставок. Та незалежно 

від базисної умови поставки всі витрати з доставки товарів оплачується 

покупцем [24]. 

Важливий момент встановлення ціни в договорі  - це спосіб фіксації 

ціни, що визначає коли буде зафіксована ціна у договорі.  Далі назвемо види 

ціни:  

 ціна, яка встановлена на момент підписання договору та на протязі 

його дії не міняється – є  твердою ціною (термін поставки товару 1-

14 днів); 

 ціна, яка використовується при поставці товару, що вимагає 

значних термінів виготовлення – є ціною із подальшою фіксацією. 
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За умови виконання контракту ціна товару може змінюватися, цю 

умову прописують у договорі, також вказуються підстава встановлення ціни 

та чинники які враховуються під час її фіксації. Такими чинниками бувають 

зміни ринкової вартості товару, зміни величини фактичних витрат, зміни 

вмісту корисних речовин у товарі [28]. 

Покупець має право на вибір самого моменту фіксації ціни. Для 

визначення рівня ціни можна користуватися різноманітними довідниками, 

тощо. 

Ціни є:  

 фіксована ціна, що може бути переглянута під впливом змін ціни 

товару на ринку до моменту його поставки – є рухомою ціною; 

 ціна підвищення - застереження – це коли, зростання ринкової ціни 

приводить до зростання договірної ціни; 

 ціна зниження – застереження – це коли, зменшення ринкової ціни 

приводить до зниження договірної ціни, а зростання цін до уваги 

не беруть; 

 ціна застереження це коли, є зміна договірної ціни залежно від змін 

ринкових цін. 

 ціна, що визначається шляхом переглядів контрактної ціни, при 

цьому враховуються зміни в витратах виробництва. 

У договорі фіксується обумовлена сторонами структура початкової 

ціни та змінних витрат на матеріали та зарплату [29]. 

Формула початкової ціни наступна: 

Цпоч = Кг + Кз +Км,        (2.1.) 

Де, Цпоч – ціна початкова; 

Кг – коефіцієнт гальмування; 

Кз – частка у ціні витрат для зарплати; 

Км – частка у ціні витрат на матеріали. 

Далі, формула остаточної ціни: 

Цост = Цпоч / 100 * (Кт + Кз * Із + Км * Ім),     (2.2) 
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Де, Ім – індекс зміни вартості матеріалів; 

Із – індекс вимірювання зарплати. 

Також, враховується, що індекси зміни заробітної платні та вартості 

матеріалів розраховуються в періоди проплати за матеріали та на оплату 

робочої сили [30]. 
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Розділ 3. Шляхи підвищення ефективності ЗЕД підприємства 

3.1. Сутність ефективності зовнішньоекономічних операцій 

підприємства 

 

Ефективність зовнішньоекономічних операцій – основна умова їх 

здійснення. Неповне техніко-економічне обгрунтування ефективності 

зовнішньоекономічних операцій приводить підприємство до неабияких 

збитків. 

Порівняння економічного ефекту, що був набутий із витратами 

ресурсу на цей ефект, так розраховується економічна ефективність. Результат 

для підприємства є прибуток – грошове надходження за продукцію, що 

відправлена, за виконану роботу чи послугу, вартість товару, що одержали і 

т.д. [18]. 

Витрати – це грошова вартісна оцінка виробничого ресурсу, сюди 

відносимо: вартість матеріалу, сировини, енергії, трудового ресурсу, 

різноманітних послуг інших підприємств та відрахування, які є 

обов’язковими до різних державних фондів і деякі витрати, без яких не буде 

проведена ніяка торгова угода. Тобто, кількісний вимір має економічний 

результат і витрати ресурсу. Звідси, бачимо, що й економічна ефективність, 

також, може вимірюватися у кількісному вимірі, від так має критерій 

ефективності.  

Для різного виду рівня зовнішньоекономічної діяльності критерій 

економічної ефективності є різний. Різним рівням оцінювання відповідним є 

свій вид економічного інтересу та свій особистий критерій ефективності. За 

макроекономічного рівня економічна ефективність зовнішньоекономічної 

торгівлі – є ступінь національної економічної праці. Це досягнення країни, 

яка приймає участь в міжнародному поділі праці і зовнішньоторгівельному 

обміні. За цих умов критерій економічної ефективності – це економія 
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національної праці, що є додатковим джерелом підвищення внутрішнього 

валового продукту [33].  

Ступінь підвищення доходів підприємства від зовнішньоторговельних 

операцій є їх економічною ефективністю. Прибуток є головною мірою 

ефективності. Прибуток і є критерієм економічної ефективності.  

Розрахунки ефективності зовнішньоекономічних операцій дає 

поштовх підприємству для виходу на світовий ринок. Дані розрахунків 

використовуються в розробці плану імпорту і експорту підприємства за 

оцінки напряму і структури зовнішньоторговельного обігу. 

Далі, розглянемо, систему аналітичних показників 

зовнішньоекономічної діяльності.  

Перша група. 

Абсолютні показники: об’єм експорту нового товару; об’єм 

використання торговельної марки підприємства; об’єм експорту; об’єм 

імпорту; об’єм накладної витрати на імпорт та експорт; кількість 

задоволених рекламацій; суми рекламацій; кількість одержаних рекламацій; 

середній остаток коштів. 

Друга група. 

Відносні показники: 

Індекси динаміки:  вартість; ціна; фізичний обсяг; кількості. 

Коефіцієнти виконань умов імпорту і експорту: за ціною ; за вартістю; 

за фактичним об’ємом. 

Середня тривалість оборотів операцій імпорту і експорту. 

Коефіцієнт повернення коштів від операцій імпорту і експорту. 

Третя група. 

Структурні показники: структура витрат накладних на імпорт чи 

експорт; географічна та товарна структура імпорту чи експорту. 

Четверта група. 

Показники ефективності: ефективність купівлі, продажів ліцензій; 

ефективність закупівлі та експлуатації імпортного устаткування;  
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ефективність реалізацій продукції експорту на внутрішньому ринку; 

інтегральний економічний ефект від імпорту, експорту; економічний ефект 

від імпорту чи експорту; рентабельність імпорту чи експорту; ефективність 

імпорту чи експорту; валютна ефективність імпорту чи експорту [26]. 

Розглянемо основні принципи розрахунку показників ефективності 

зовнішньоекономічних операцій. 

Перший принцип: повний облік складових витрат та результату. 

Другий принцип: порівняння із базовим варіантом. 

Третій принцип: зведення витрат та результату до 1 часового моменту. 

Четвертий принцип: правдива інформація. 

Визначення показнику ефективності має залежність від видів 

зовнішньоекономічних операцій, від мети, від умови і від конкретних угод. 

Для аналізування імпортної і експортної операції необхідно: знання 

фактору та величини їхнього впливу на економічного показника; визначення 

причини недовиконання; визначити виконання зобов’язання за ціною, 

об’ємом за вартістю та за терміном поставки і за якістю. 

Даний аналіз виконується у 4 етапи.  

Перший етап – аналіз здійснення зобов’язаннь за товаром і за 

товарною групою. 

Другий етап – проведення зобов’язання за країною експорту, імпорту. 

Третій етап – здійснення зобов’язання за країною ближнього 

зарубіжжя. 

Четвертий етап – це етап на якому проводиться узагальнення 

результатів аналізу.  

Кількість і загальна сума угод, кількість і сума торгових угод , що 

виконані, кількість, сума і вид контрактів, що були прострочені, причина 

невиконання угоди та порушення терміну поставки  товару  - ці причини 

мають бути з’ясовані при проведені аналізу виконання зобов’язань за 

торговою угодою.  
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Система аналітичних показників використовується при аналізі 

зовнішньоекономічної діяльності підприємства.  

Визначаються наступні показники. 

Частка сум контрактів, що прострочені в звітному періоді: 

Іп.к. = Кп / Кв * 100 %,        (3.1.) 

Де, Кп – сума контрактів, прострочених на протязі року; 

Кв – сума контрактів, які повинні бути виконані в звітному періоді. 

Коефіцієнт виконання зобов’язання за вартістю: 

 

                n                           n 

Кв.з.в. = ∑    Цф * Ϙф   /   ∑    Ц n * Ϙ n ,         (3.2.) 

               і=1                       і=1 

 

де, Цф * Ϙф  - фактична ціна та кількість товару;  

Ц n * Ϙ n – планова ціна та кількість товару; 

n – кількість товару. 

Коефіцієнт виконання зобов’язання із експорту товару за фізичним 

об’ємом:  

 

                n                           n 

Кв.з.ф. = ∑    Ц n * Ϙф   /   ∑    Ц n * Ϙ n ,         (3.3.) 

               і=1                       і=1 

 

де, Ц n * Ϙф   - вартість експорту товару у звітному періоді, що 

перерахована за плановими цінами; 

 Ц n * Ϙ n – планова вартість експорту товару; 

n – кількість товару. 

Коефіцієнт виконання зобов’язання з експорту товару за ціною: 
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                n                           n 

Кв.з.ц. = ∑    Ц ф * Ϙф   /   ∑    Ц n * Ϙ ф ,         (3.3.) 

               і=1                       і=1 

 

де, Ц ф * Ϙф  - вартість товару фактична; 

Ц n * Ϙ ф – вартість експорту товару в звітному періоді перерахована за 

плановими цінами; 

n – кількість товару. 

 

 

3.2. Економічна ефективність зовнішньоекономічних угод 

 

Щоб розрахувати ефективність зовнішньоекономічної діяльності 

підприємства треба володіти інформацією про валютну ефективність імпорту 

чи експорту. Купівельну силу валюти та валютний курс відображає показник 

валютної ефективності зовнішньоекономічної операції [7]. 

За наступною формулою, можемо визначити валютну ефективність 

експорту: 

                m                             m 

Ев.е.  =   ∑    Ц в.е. * Ϙе   /   ∑    В е  * Ϙ е ,         (3.4.) 

               і=1                          і=1 

де, Цв.е. – валютна ціна експортного товару; 

Ϙ е – об’єм експорту товару; 

Ве. – витрати на виробництво і реалізацію товару; 

m – кількість назв експортних товарів. 

Наведемо формулу для визначення валютної ефективності імпорту: 
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                 n                            n 

Ев.е.  =   ∑    Ц р.в. * Ϙі   /   ∑    Ці  * Ϙі ,         (3.5.) 

               j=1                          j=1 

 

де, Цр.в – ціна товару на внутрішньому ринку; 

Ϙі – об’єм імпорту товару; 

Ці – валютна ціна 1 товару; 

n – кількість назв імпортованих товарів. 

Щоб провести оцінювання вигідності операцій експорту чи імпорту 

маємо зіставити коефіцієнти із деякою базою. Валютний курс є такою базою 

порівняння. Ефективною зовнішньоторговельна  діяльність підприємства є 

при умові, що коефіцієнт валютної ефективності вищий від показника курсу 

валюти. За цих умов базо порівняння це обернений курс обміну та для 

валютної ефективності імпорту це обмінний курс, звичайний.  

Визначають показник ступеню вигідності для організації 

зовнішньоекономічних операцій перед укладанням зовнішньоторговельних 

угод, за умови планування зовнішньоторговельної діяльності та мають на 

меті надати оцінку ефективності експортних і імпортних операцій за 

минулий період [16]. 

При проведенні загальної характеристики експортної діяльності 

організації користуються наступними показниками. Це показники 

ефективності експорту, показники рентабельності експорту, показники 

економічного ефекту експорту. 

Формула за якою визначають показники ефективності експорту: 

Е еф.е. = ЧВ / ОП,        (3.6.)   

Де, ЧВ – виторг чистий іноземною валютою, переведений за офіційним 

курсом в гривню у день надходження валютної виручки; 

ЧВ = (ВВ * Кр) – Дв – МП,       (3.7.) 

Де, ВВ – виторг валютний за товар експорту; 

Кр – ринковий курс іноз. валюти до гривні – діючий; 
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Дв – витрати додаткові усередині країни; 

МП – платежі митні; 

ОП – об’єм продажу за експортом.  

Даний показник ефективності експорту показує, як ефективно 

організація веде зовнішньоекономічну діяльність. Також, визначивши його 

видно, частку виторга в загальному  об’ємі експорту організації. При 

показникові більшому за 1 реалізація товару на зовнішньому ринку є 

вигіднішою чим його реалізація в самій країні. 

Формула для визначення рентабельності експорту: 

Ре = ЧВ / ПВ * 100%,        (3.8.) 

Де, ПВ – витрати організації повні на експорт продукції; 

Показник рентабельності експорту показує суму інвалютного доходу 

від реалізації товарів експорту, який припада на кожну витрачену 

організацією грошову одиницю. Щоб визначити зміну ефективності 

реалізації товарів за звітний період треба порівняти із минулим періодом. 

Формула при визначенні економічного ефекту експорту має наступний 

вигляд: 

Ее = ЧВ + Воп – ПВ,        (3.9.) 

Де, Воп – виторг від об. продажі частки валюти країни у гривні. 

Застосовують методику за якою розраховують 3 показника економічної 

ефективності, дана методика призначена для розрахунку економічної 

ефективності експортної діяльності організації. 

Перший показник економічної ефективності експортної діяльності 

організації:  

Е1еф.е = ЧВ + Воп / ПВ,        (3.10) 

Другий показник економічної ефективності експортної діяльності 

організації:  

Е2еф.е = Ϙе / Се,         (3.11) 

Де, Ϙе – об’єм експорту на внутрішніх середньорічних цінах; 

Се – виробнича собівартість експортного товару. 
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Третій показник економічної ефективності експортної діяльності 

організації:  

Е3еф.е = ЧВ +Воп – ПВ * 100 % * ЧВ + Воп / Ке,    (3.12) 

Де, Ке – вартість основних виробничих та оборотних фондів – 

середньорічна, яка застосовується при виробництві експортної продукції. 

Цей показник дає розуміння значення ефективності використання 

виробничих фонді за умови експорту.  

Всі три показники економічної ефективності експортної діяльності 

організації треба застосовувати із метою вибору більш оптимального за 

критерієм максимуму економічного ефекту при заключенні угоди. Краще 

коли  Е1еф.е  > 1 та У1еф.е  > Е2 еф.е . Коли виконані дані умови тоді 

експорт товару для організації є вигідним економічно. При цьому є потреба у 

пошуку шляхів зростання експорту цього товару. 

Так третій показник економічної ефективності експортної діяльності 

організації показує нам рівень ефективності даного товару. 

Імпортна діяльність організації характеризується застосуванням таких 

показників, як: показник економічної ефективності імпорту; показник 

економічного ефекту імпорту; показник рентабельності імпорту [30]. 

Розглянемо показник економічної ефективності імпорту, він 

визначається за формулою: 

Ееф.і = Ц і.в.р. / Ві,        (3.13) 

Де, Ці.в.р. – вартість імпортної продукції на внутрішньому ринку; 

Ві – витрата на закупівлю імпортної продукції. 

Ві = Вм + М + А + ПДВ + Мз +Д1 + ПДВд,    (3.14) 

Де, Вм – митна вартість товарів. 

Вм = Вві – К,         (3.15) 

Де, М – мито імпортне; 

А – сума акцизного збору; 

ПДВ – податок на додану вартість; 

Мз – збори митні; 
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Д1 – витрати імпортера додаткові; 

ПДВд – податок на додану вартість при додаткових витратах 

імпортера. 

Більш ефективною буде імпортна діяльність організації за умови коли 

цей показник більший за 1. 

Формула для визначення показнику економічного ефекту імпорта: 

Еі = Црі – Ві,         (3.16) 

Де, Црі – ціна реалізованих товарів імпорту на внутрішньому ринку. 

Показнику економічного ефекту імпорта показує характеристику 

прибутку від реалізації імпортного товару. 

Показник рентабельності імпорту визначаємо по формулі: 

Рі = Еі / Ві,          (3.17) 

Назвемо методики які застосовують у залежності від мети виконання 

імпортної операції, це потрібно, для розрахунку економічної ефективності 

імпорту. Перша методика – імпорт товару виконується для виробничого 

споживання імпортером із метою зменшення витрат виробництва як 

альтернативу закупки на внутрішньому ринку. Друга методика – імпорт 

товару виконується при його реалізації на внутрішньому ринку із метою 

отримання прибутку. 

Далі за формулою розраховують товари виробничого призначення 

економічної ефективності імпорту: 

Е1еф.е = Цк / ЦП,       (3.18) 

Де, Цк – ціна імпортного обладнання; 

ЦП – ціна повна споживання імпортного обладнання. 

ЦП = Цк + Ев,        (3.19) 

Де, Ев – витрати експлуатаційні на використання обладнання. 

Ев = Вс + Ве + Вр + Вз + ЗП, 

Де, Вс – вартість матеріалу; 

Ве – вартість енергії і палива; 

Вр – вартість ремонту обладнання; 
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Вз – вартість запасних частин для обладнання; 

ЗП – зарплата працівників, що займаються обслуговування обладнання.  

Ефективнішим є імпорт за умови коли Е1еф.е більш приближений до 

одиниці. При застосуванні даного показника організація має змогу закупити 

обладнання за низькою ціною та ще й із майбутніх витрат на експлуатацію. 

Е2еф.і = Ϙп / Ву,         (3.20) 

Де, Ϙп – об’єм випущеної продукції; 

Ву – витрати на імпорт обладнання. 

Е2еф.і – треба щоб даний показник був вищий за одиницю.  

Умови кредитування мають значний вплив на показник ефективності 

зовнішньоекономічної діяльності організації. На умовах кредиту проводяться 

експортні операції, тож треба володіти інформацією щодо питання як вигідно 

продати товар із відстрочкою платежу.  

При кредитуванні у розрахунках ефективності ЗЕО застосовується 

коефіцієнт кредитного впливу. Коефіцієнт кредитного впливу – це 

відношення сумарних валютних надходжень, поставки товару зведеного до 

року, до  зовнішньоторговельної  номінальної ціни даного товару.  

Наведемо формули за якими визначають ефективність ЗЕО, що мають 

на меті кредитування. 

Формула ефекту експорту наступна: 

Ее = (Вк * Кві * Ккр) – Ве,       (3.21) 

Де, Вк – сума виторгу від контракту; 

Кві – коефіцієнт переводу нац. валюти у іноземну валюту; 

Ве – витрати при виробництві експортної продукції. 

Формула ефекту імпорту наступна: 

Еі = Zі – Ві * Ккр / Кве,        (3.22) 

Де, Zі – оцінка закупленої продукції вартісна; 

Ві – затрати при імпорті продукції; 

Кве – коефіцієнт переводу ін. валюти у національну. 

Формула економічної ефективності експорту наступна: 
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Еек.е = Вк * Кві * Ккр / Ве,      (3.23) 

Формула економічної ефективності імпорту наступна: 

Еек.= Zі * Кве / Ві * Ккр,      (3.24) 

Коли імпорт чи експорт виконувався у рахунок раніш взятого кредиту, 

при цьому використовуємо величину, що обернена до коефіцієнту 

кредитного впливу: 

Кпог.кр. = 1 / Ккр,       (3.25) 

Показник інтегрального економічного ефекту  при умові коли суб’єкт 

зовнішньоекономічної діяльності працює зразу і з імпортом і з експортом то 

цей показник допомагає оцінити зовнішньоекономічну діяльність організації. 

            n         m 

Ее-і = ∑ Ее + ∑ Еі,       (3.26) 

           і=1     і=1 

 

                n          

        де,   ∑ Ее – сума ефектів за усіма угодами з експорту;   

       і=1   

                        m         

             ∑ Ее – сума ефектів за усіма угодами зімпорту.   

       і=1      
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Висновки 

Зовнішньоекономічна діяльність підприємства  - це діяльність 

суб’єкту господарської діяльності України і іноземного суб’єкту 

господарської діяльності, що основана на взаємних відносинах. 

Можливість отримувати валютну виручку від експорту, збільшувати 

технічний рівень виробництва, виготовляти конкурентоспроможну 

продукцію – це є практичним значенням зовнішньоекономічної діяльності. 

Нормативні акти країни регулюють зовнішньоекономічну діяльність. 

Основна умова здійснення зовнішньоекономічної діяльності – це її 

ефективність.  Так, результатом великих збитків може бути недостатнє 

техніко-економічне обґрунтування ефективності зовнішньоекономічної 

діяльності. 

Визначення ефективності зовнішньоекономічної діяльності зумовлює 

ступінь інтересу підприємства в виході на світовий ринок, дає можливості 

для обґрунтування окремих пропозицій закупівлі і продажів певного товару. 

Отримані дані використовуються за розробки плану експорту чи імпорту 

підприємства та за оцінювання структури , напрямку 

зовнішньоторговельного обігу. 
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